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інтелект допомагає вчителю зрозуміти свої емоції та передбачити реакцію інших 
на ті чи інші емоційні вирази при взаємодії зі здобувачами освіти та відповідно на 
них реагувати.  

Р. Бар-Он запропонував модель емоційного інтелекту, яка найкраще 
підходить саме вчителям. Він визначив ЕІ як поєднання емоційних та соціальних 
компетенцій, які визначають, наскільки ми розуміємо та  виражаємо себе, 
розуміємо інших та встановлюємо з ними зв’язки [4]. Зрозуміти та встановити 
зв’язок із сучасним учнем – це справжній виклик для вчителя. 

Відтак, кожен урок для педагога – це підґрунтя для дослідження власного 
почуття (емоції), яке виникає день за днем  на основі комунікативної взаємодії між 
партнерами освітнього процесу.  Розвиток власного емоційного інтелекту  – 
завдання кожного вчителя, запорука його успішної діяльності та створення 
сприятливого емоційного освітньо-виховного середовища в НУШ. 
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Професійне зростання майбутнього вчителя початкової школи є невід’ємною 

складовою особистісного саморозвитку. Воно здійснюється за допомогою 
механізмів самопізнання, самоорганізації, самоосвіти, самооцінки, саморегуляції 
як прагнення до самоактуалізації на основі розвитку професійного мислення [1,  
с. 802]. 

http://mon.gov.ua/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8%202016/12/05/konczepcziya.pdf
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Поняття «професійний саморозвиток» у науковій психолого-педагогічній 
літературі не має чіткого узгодженого визначення через різні методологічні 
підходи до його розгляду – суб’єктний, акмеологічний, аксіологічний, діяльнісний, 
компетентнісний, синергетичний тощо. Професійний розвиток майбутнього або 
чинного фахівця забезпечується, передусім, наявною в суспільстві системою 
професійної освіти. Функціонування цієї системи спрямоване на формування 
якостей, набуття кваліфікацій, необхідних для успішного виконання відповідних 
професійних функцій, принаймні в період працездатного віку. Крім процесу 
навчання, професійні компетентності (знання, уміння, навички, цінності, інші 
функціональні характеристики, їхня профілізація тощо) формуються через 
включення у відповідну практичну діяльність, загальною атмосферою 
контекстного середовища [2]. 

Професійний саморозвиток – багатокомпонентний особистісно та професійно 
значущий процес, який засновано на безперервній взаємодії загального й 
індивідуального, що сприяє розкриттю й усвідомленню своїх професійно значущих 
особистісних особливостей, адекватному й активному їх  

Основою професійного саморозвитку є особистісний саморозвиток, 
спрямований на становлення творчої індивідуальності майбутнього фахівця. 
Саморозвиток – прагнення людини до прояву, усвідомлення й удосконалення своїх 
особистісних якостей. Умовою саморозвитку є вільний вибір. При цьому він 
розглядається як вибір і освоєння субʼєктом тих чи інших інновацій. 

Кожна ситуація вибору породжує безліч варіантів рішення, опосередкованих 
певним орієнтаційним полем, відповідальність за дії в якому несе сам субʼєкт. 
Засобами професійного саморозвитку можуть бути самовиховання, самоосвіта й 
самовдосконалення у поєднанні з практичною професійною діяльністю [3, с. 14]. 

Поняття «професійний саморозвиток» дослідники повʼязують з правильною 
постановкою і розвʼязанням психологічних, педагогічних, організаційних і 
предметних завдань щодо себе і своєї професійної діяльності. Отже, як вважає 
О. Остапчук, гуманізація фахової підготовки повинна передбачати і створювати 
умови, за яких майбутній педагог матиме можливість будувати власний образ 
професійного «Я» і, аналізуючи суперечність між «Я-реальним» та «Я-
професійним», програмувати та здійснювати професійний саморозвиток [3, с.14]. 

Сьогоденні вимоги до професіоналізму вчителя початкової школи формують 
нове бачення такого психологічного феномену, як професійний саморозвиток. 
Дослідники В. Загвязинський, І. Зязюн, Н. Кузьміна, В. Сластьонін визначають 
функції саморозвитку, самовиховання й саморегуляції як найважливіші в 
педагогічній діяльності сучасного вчителя [3, с. 14]. 

Основна ідея проблеми професійного саморозвитку – це ідея детермінації 
розвитку особистості діяльністю, тому людина в більшості досліджень вивчається 
з позицій її відповідності професії й успішності діяльності в ній. Професійний 
саморозвиток можливий лише в результаті «єдності розвитку як професіоналізму, 
так і особистісного розвитку» [4, с. 1]. 
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Постійне підвищення рівня компетентності служить підставою для 
організації системи безперервного навчання протягом усього життя. Ця система 
повинна включати в себе не тільки підвищення професійної компетентності, а й 
організацію навчання з метою задоволення потреб вчителя в навчанні для 
підтримки і поліпшення здоров’я, поліпшення якості сімейного життя, 
компетентної участі у суспільному житті, змістовного проведення дозвілля, 
розвитку власної особистості. У цьому випадку педагоги зможуть оперувати тими 
знаннями, навичками і вміннями (компетенціями), які передбачаються 
кваліфікаційними характеристиками (вимогами) для безперервного навчання. 

Актуальним завданням сучасної вищої педагогічної освіти є забезпечення 
процесу саморозвитку майбутніх учителів, формування  їхньої готовності до 
безперервного професійного саморозвитку, оскільки соціальним замовленням 
сьогоденного українського суспільства затребувана особистість 
конкурентоспроможного педагога, орієнтованого на безперервний професійний 
саморозвиток і самовдосконалення.   
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На сьогодні виникла потреба усвідомлення неоднорідних, суперечливих 

соціальних процесів, а також потреба вдосконалення керування різноманітних 
спільнот і соціальних груп. Тому волонтерство – одне із соціальних феноменів, яке 
швидко набирає оберти та розповсюджується, у всіх сферах життя, у тому числі в 
системі освіти. 

Проблема волонтерства, доброчинної діяльності та милосердя посідає значне 
місце у сучасних наукових дослідженнях Т. Алексєєнко, З. Бондаренко, І. Звєрєвої, 
Т. Лях, В. Пестрикової, С. Харченка та ін. Ці дослідники трактують волонтерство 
як складову соціально-педагогічної роботи з молоддю. У наукових доробках 
О. Безпалько, Н. Заверико, А. Капської розкрито технології залучення й підготовки 
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